

**ВЫСТУПЛЕНИЕ В ДЕТСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ СИМПОЗУМЕ ПО
ПРОБЛЕМАМ ЭКОЛОГИИ В СТРАНАХ СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЙ
АЗИИ, УЧАСТНИК СЕЛЕНГИЙСКОГО АЙМАКА МОНГОЛИИ А. УЯНГА**

**НЫНЕШНЕЕ СОСТОЯНИЕ ПРИРОДЫ И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
В МОНГОЛИИ И НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ**

21 Августа 2005г.

г. Шеньян

Уважаемый участники симпозиума.

Уважаемые руководители и представители региональных администрации стран северо восточной Азии.

Прежде всего я хочу выразить искреннюю благодарность от имени Селенгийского аймака Монголии и от себя.

Сегодня охрана природы является одной из предстоящих острых проблем современности на нашей планете.

Человечество достигло огромных технологических достижений в развитии, но в результате его деятельности в атмосферу ежегодно поступают миллиарды тонн углекислого газа и других газов и тем самым, они повреждают озонный слой атмосферы уничтожают разные биологические виды животных и растений возникает дефицит питьевой воды, часто случается засуха, происходит процесс опустынивания, возникает загрязнение окружающей среды химико-ядовитыми веществами и разными отходами, порождаются разного рода болезни, увеличивается число и частотность стихийных бедствий.

Вот, таким образом, расширяется горизонт отрицательных влияний на нашу же жизнь.

Экология Монголии сегодня

С давних времен наши предки почитали природу и имели традицию по охране природы и окружающей среды. Монголы считали недопустимыми загрязнять реки, родники, разрушать

почву, ломать и срезать молодые деревья. В настоящее время эта традиция потеряла знания. За последнее столетие преувеличивается расход природных ресурсов, в некоторых случаях уровень потребления превышает и выходит за соответствующие рамки.

Из года в год прекращаются природные ресурсы и возрастает тенденция к нарушению экобаланса.

В больших городах и уплотненных местностях нашей страны загрязнение окружающей среды вошло за рамки возможного в частности, в столице нашей страны, в городе Уланбаторе обстановка следующая.

Ныне в УБ-е 4 электростанции, которые выделяют в атмосферу более 200 различного рода ядовитых веществ. В столице ездят более 50 тысяч автомобилей, более 92 тысяч семей и жилые дома используют для отопления свыше 300 тысяч тонн угля и 250 тысяч кв.метров дерева в году.

Пыль и бурь от этих изношенных земель огромная масса вредных примесей пропускаемых более 250 котельными, которые истрачивают 400 тысяч тонн угля в году.

Все эти факторы являются основными причинами загрязнения атмосферы и окружающей среды города и заражены различного рода болезнями населения.

Выброс отходов в вредных веществ в неположенные места грязные подвалы, гора мусоров образуют грязную нездоровую атмосферу для людей и животных а также и растений.

В результате нарушения соотношений между пастбищных угодий и количество голов скот в некоторых регионах активизируется процесс разрушения почвы и опустынивания. Из-за опустынивания 42.58 общих земель нашей страны, ограничивается благоприятное условие для обитания диких зверей, в частности, резко сократилось число редких животных, растений и природных ресурсов.

В последние годы из-за необработки посевная площадь стала истощенной и плодородие почвы уменьшилось.

От разных природных и человеческих факторов уменьшилось казня природных растений.

Согласно исследованиями ученых за последнее столетие из-за природных и климатных условий незакономерной преобразующей деятельности людей южная полоса границы постепенно отодвигается на север, а на более 40% лесной площади обрабатывают деревья не по положенной технологии.

1/4 лесной площади уже разрушена под воздействием необдуманной деятельности людей, пожара и вредных насекомых. В зависимости от изменений климата на земле, от преобразующей деятельности за последние 4 года подряд случилось засуха, обхватившая более 50% земель, за последние 3 года происходила бескормиза в более 100 сомонах и погибло много миллионов скот и принесло большой вред экономике нашей страны.

От климатических изменений от засушивания почвы интенсифицируется процесс опустынивания, исчезают озера, реки, родники уменьшается урожайность и плодородие почвы, разрушается почва, всё меньше становится пресная вода и началась волна перемещения населения в центр.

Желаю вам самого наилучшего

Благодарю за внимание.